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N i e d e r s c h r i f t   Nr. 3/2016 
 

über die öffentliche und nicht-öffentliche Sitzung des Hauptausschusses der 
Wallfahrtsstadt Werl am Donnerstag, 16.06.2016, 18.00 Uhr 

im Sitzungssaal des Rathauses 

 
 

 
Unter dem Vorsitz von Bürgermeister Grossmann sind anwesend: 
 

Mitglieder:  Ratsherren Böllhoff, Eifler, Hörster, Graf von Brühl, Offele, Sommer-
feld (f. Frau Kohlmann), Esser, Quint, Nordmann, Riewe (f. Herrn 

May), Miah (bis einschl. TOP 3), Fischer sowie Ratsfrauen Kubath 
und Schritt 

 
Entschuldigt: ./. 
 

Verwaltung: Herr Canisius, Herr Stümpel, Herr von der Heide  
 
 
 
 
I. Öffentliche Sitzung 
 
Tagesordnung: 
 
TOP Vorlage Tagesordnungspunkt 
 Nr. Nr. 
 1  Feststellung der fristgerechten und ordnungsgemäßen Einladung 

sowie der Beschlussfähigkeit; Hinweis auf das Mitwirkungsverbot 

gem. § 31 GO NRW 
 

 2  Einwohnerfragestunde 
 
 3  LEADER-Region Börde trifft Ruhr 

   Präsentation durch Leader-Regionalmanager Sven Hedicke 
 

 4  Anfragen 
 
 5  Mitteilungen 

  
  480 Werler Fest der Kulturen 

   Stadtjubiläum 
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TOP I/1: Feststellung der fristgerechten und ordnungsgemäßen 
Einladung sowie der Beschlussfähigkeit; 

 Hinweis auf das Mitwirkungsverbot gem. § 31 GO 
Bürgermeister Grossmann stellt die fristgerechte und ordnungsgemäße Einladung 
sowie die Beschlussfähigkeit des Hauptausschusses fest und macht auf das Mitwir-

kungsverbot gem. § 31 GO NW aufmerksam.  
 

 
TOP I/2:  Einwohnerfragestunde 
Bürgermeister Grossmann eröffnet die Einwohnerfragestunde. 

Wortmeldungen liegen nicht vor.  
 
TOP I/3:  LEADER-Region Börde trifft Ruhr 
   Präsentation durch LEADER-Regionalmanager  
   Sven Hedicke 
Herr Hedicke erläutert anhand einer PP-Präsentation Hintergrund und Ziele des 
LEADER-Förderprogramms, die Organisations- und Prozessstruktur sowie Förder-

möglichkeiten und Rahmenbedingungen. Im Anschluss daran beantwortet er Fragen 
der Ausschussmitglieder. 

Es wird in diesem Zusammenhang darauf hingewiesen, dass neben dem Regional-
manager Herr Canisius und Herr Gruschka (GWS) als zusätzliche lokale Ansprech-
partner zur Verfügung stehen. Herr Canisius ruft dazu auf, die Fördermöglichkeiten 

zu nutzen und Projektideen zu entwickeln. 
 
TOP I/4:  Mitteilungen 
Die als Tischvorlage vorgelegte schriftliche Mitteilung Nr. 480 „Werler Fest der 
Kulturen“ wird zur Kenntnis genommen.  

 
Bürgermeister Grossmann weist auf das im Jahr 2018 anstehende Stadtjubiläum 
„800 Jahre Werl“ hin, dass im Rahmen eines Festjahres vielfältig gefeiert werden 
soll. Eine verwaltungsinterne Arbeitsgruppe zur Vorbereitung des Jubiläums hat ihre 
Arbeit aufgenommen. Vorschläge/Beiträge sind herzlich willkommen. 

 
TOP I/5:  Anfragen 
Frau Kubath erkundigt sich unter Bezugnahme auf einen in der Lokalpresse er-
schienenen Artikel nach der weiteren Vorgehensweise i.S. Genehmigung von Spiel-
hallen. Herr von der Heide und Herr Stümpel geben hierzu Erläuterungen. Die Aus-

wirkungen können derzeit noch nicht abschließend beurteilt werden. Die Politik 
möchte zu gegebener Zeit über das Ergebnis informiert werden. 

 
Auf die Frage von Herrn Fischer nach dem Stand des OVG-Verfahrens i.S. Oberflä-
chenentwässerungsgebühr, teilt Herr von der Heide mit, dass es einen Ortstermin 

gegeben habe, bei dem die Argumente ausgetauscht worden seien. Mit einer Ent-
scheidung sei vermutlich zum Jahresende zu rechnen. 

 
Die Frage von Herr Fischer zur Entgelthöhe bei der AfD-Veranstaltung in der Stadt-
halle wird von Herrn Grossmann beantwortet. 

 
Auf die Frage von Frau Kubath, wann mit einer Verbesserung der Internetversor-

gung in Holtum zu rechnen sei, teilt Herr Canisius mit, dass das Projekt in Arbeit sei 
und sich eine entsprechende Lösung abzeichne. 


